Combinatoire 1

1 Produit cartésien

1° Combicn de menus différents peut-on composer si on a le choix entre 3 cntrées, 2 plats ct 4
desserts?  cawn = HE. #P.#O=3.2-4: 24

2° Une feomme a dans sa garde-robe 4 jupes, 5 chemisiers et 3 vestes. Elle choisit au hasard une
jupe, un chemisier et une veste. De combien de fagons différentes peut-elle s’habiller? ¢.5-5=6> {';;ad

3° Deux équipes de hockeys de 12 et 15 joueurs échangent une poignée de main & la fin d'un
match : chaque joueur d’une équipe serre la main de chaque joueur de P'autre équipe. Combien
de poignées de main ont été échangées? Doy _J;- / ot ¥y Mo
L Jf“,,%ﬁw“&‘“‘“{“ dl-?ﬁw-&: bebuny  Hy Mr Mtlnke
2 Arrangements avec répétition (p-listes) 7,, Olose ' ALpA5=AX 707! b, O e,

1° Un questionnaire & choix multiples, autorisant une seule réponse par question, comprend 15
questions. Pour chaque question, on propose 4 réponses possibles. De combien de fagons [eut on

répondre & ce questionnaire? ¢ A P“ s 7’“‘W @a,\ ?,u,ffﬁq;& =D /Z{ IOA. = ‘[ t /fo
2° Raymond Queneau a écrit un ouvrage intitulé «Cent mille milliards de poémes». Il est composé ?"“'

de 10 pages contenant chacune 14 vers. Le lecteur peut composer son propre poéme de 14 vers

en prenant le premier vers de 'une des 10 pages puis le deuxiéme vers de 'une des 10 pages et

ainsi de suite jusqu’au quatorziéme vers. Justifier le titre de 'ouvrage. (g Pa 1/4 <2 Rt'PEﬂ'?w:"(
3° En informatique, on utilise le systéme binaire pour coder les caractéres. Un bit (binary digit, =°/0

chiffre binaire) est un élément qui prend la valeur 0 ou la valeur 1. Avec 8 chlffrcs binaires (un w,aa{

octet), combien de caractéres peut-on coder 7 “o%ae 1% elthx vieleess ﬁal

: 4° Combien peut-on former de numéros de téléphone 3 8 chiffres ? (e?ewhaﬂ-f w ’ Lﬁ?o

Combien peut-on former de numeéros de telephone a 8 chiffres ne comportan’c pas le chlﬁre 0?

42 Ao Aiflhe, petle <> P AT s 2 iinetes = 4o¥ §ED d,aaql%‘,

3 Permutations sans répetition ‘cg% HLn = g
1° Combien y a-t-il de maniéres d’organiser le passage a I’examen,oral dans un groupe de 24 éléves ? -5 I
Y & P Al Ty ey G «-@p o, Ropenria oo
2° Les nombres 5, —1 et 3 constituent la solution d’un systéme tr01s équations a t inconnues.

LI
Donner tous les triplets différents qui peuvent étre la solution de ce systéme. — 3. d@*
3° Combien y-a-t-il d’anagrammes du mot MATH 7 C3 So e

bl 4 = o AR e
4 Arrangements sans répétition Qoe HAUASONYS .. ‘f./ /5&.

1° A l'occasion d’une compétition sportive groupant 18 athlétes, on attribue une medaxlle d’or, une ]
d’argent, une de bronze. Combien y-a-t-il g_str utigns p0351bles 7 AH, T J e>oR0¢B' R‘Sp ’hjh] wi
o dika rﬁ’“2 ties > Py D& REPE
2° Un comité de 24 personnes constitue un%ureau corhpose dqunZ)re sident, d’un secrétaire et d'un ‘g’

trésorier. Combien y a-t-il de bureaux p0s51b1es ? AlS' A

5 Combinaisons sans répétition ?Ulﬁaut “e tudlof. Pec
/U’(c sy dev ‘#&AM’U Azg @rss Tw:ﬁ%

1° Un comité d</24 personnes constitue un bureau de 3 personnes. Combien y a-t-il de bureaux

possibles ? djm YT DAL (NPAPWT > (44& e JP&M% - & ole CN 2o
2° Un tournoi sportif compte 8 équipes engagées. Chaque équipe doit rencontrer’toutes les autres

une seule fois. Combien doit-on organiser de matchs 7 lue Aldetosteq ,& e&('a a !l 6‘“—’}-‘. P [

3° Au loto, il y a 49 numéros. Une grille de loto est composée de 6 de ces numéros. Quel est le d&.‘

nombre de grilles différentes? C‘ = 4. “7 §2.46.45-44 CL__zg

B A

4° De combien de facons peut-on (,homr 3 femmce ct‘l F'ommcs parmi 10 femmes et 5 hommes 7 MQ‘_&:
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